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Högskoleprovet
Svarshäfte nr.

Delprovet innehåller 20 uppgifter.

På nästa sida börjar provet som innehåller 20 uppgifter.
Provtiden är 50 minuter. 

BÖRJA INTE MED PROVET FÖRRÄN PROVLEDAREN SÄGER TILL.

Tillstånd har inhämtats att publicera det upphovsrättsligt skyddade material som ingår i detta prov.

Anvisningar

Provet innehåller diagram, tabeller, kartor och andra grafi ska framställningar. Materia-

let är hämtat från olika källor. Eftersom det lyfts ut ur sitt ursprungliga sammanhang, 

har vissa tillägg ibland gjorts för att förklara en del begrepp och förhållanden.

Uppgifterna ska lösas med hjälp av den information som fi nns på respektive uppslag. 

Till varje uppgift fi nns det fem svarsförslag. Välj det som bäst besvarar frågan.

Övningsexempel

Det högsta vattenståndet som uppmättes i Mälaren 1996 

var ungefär 0,55 m.ö.h. och det lägsta vattenståndet  ungefär 

0,21 m.ö.h. Skillnaden mellan det högsta och det lägsta 

 vattenståndet var 0,34 meter (0,55 – 0,21). Rätt svar blir 

alltså C, det svarsförslag som bäst besvarar frågan.

Studera det högsta och det lägsta vattenstånd som 
uppmättes i Mälaren under 1996. Hur stor var 
skillnaden?

A  0,20 m 

B  0,30 m 

C  0,35 m 

D  0,45 m 

E  0,55 m

Alla svar ska föras in i svarshäftet. Det ska ske inom provtiden. 
Markera tydligt. 
Om du inte kan lösa en uppgift, försök då att bedöma vilket svarsförslag som verkar mest rimligt.
Du får inget poängavdrag om du svarar fel.

Vattenståndet i Mälaren. Medelvärde, minimivärde och maximi-
värde för varje månad 1996 samt månadernas normalvärde. 
Meter över havet (m.ö.h.).

J F M A M J J A S O N D

0,6

0,5

0,4

0,3

0,2

0,1

m
.ö

.h
.

Medel  1996

Min  1996

Max  1996

Normal



– 2 –
– 3 –

Antalet sökande respektive antagna till högskolans grundutbildning höstterminerna 1998–2004, fördelat på ålder och kön.

Sökande och antagna till högskolan
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Fortsätt på nästa sida »

Uppgifter

1.	 Kurvan nedan illustrerar hur antalet antagna till högskolans grundutbildning för-
ändrades inom en specifik grupp åren 1998 till 2004. Vilken grupp avses?

A	 29-åringar

B	 26-åriga kvinnor

C	 29-åriga kvinnor

D	 –19-åriga män

E	 25-åriga män

2.	 Studera hur antalet män som sökte till högskolans grundutbildning förändrats 
över tid. Mellan vilka två på varandra följande höstterminer var föränd-
ringen minst, i antal räknat?

A	 1998–1999

B	 1999–2000

C	 2000–2001

D	 2001–2002

E	 2002–2003
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Skördar av spannmål och andra vegetabilier

Skördarna av vissa spannmål 1985–1999. Ton.

Skördarna av sockerbetor, mat- och fabrikspotatis samt oljeväxter 1985–1999. 
Ton.
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Uppgifter

3.	 Vilket svarsförslag är korrekt?

A	 1990 var veteskörden större än såväl kornskörden som sockerbetsskörden.

B	 1991 var sockerbetsskörden större än såväl kornskörden som veteskörden.

C	 1992 var kornskörden större än såväl veteskörden som matpotatisskörden.

D	 1993 var matpotatisskörden större än såväl havreskörden som rågskörden.

E	 1994 var havreskörden större än såväl rågskörden som matpotatisskörden.

4.	 Hur stor var skörden av sockerbetor 1999 jämfört med skörden av 
fabrikspotatis samma år?

A	   2 gånger så stor

B	   4 gånger så stor

C	   6 gånger så stor

D	   9 gånger så stor

E	 16 gånger så stor
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Telemarknaden i Sverige

Antalet fasta telefonabonnemang, antalet mobilabon-
nemang samt därav mobilabonnemang med kontant-
kort under perioden 1998–2005. Tusental.

Omsättningen inom telebranschen fördelad på olika telefoni-
tjänster under perioden 1998–2005. Miljoner kronor.

Intäkter och kostnader inom telebranschen under perio-
den 1998–2005. Miljoner kronor.
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Uppgifter

5.	 Vilket år var skillnaden mellan telebranschens intäkter och kost-
nader som störst respektive som minst, i kronor räknat?

A	 2000 respektive 2002

B	 2000 respektive 2003

C	 2001 respektive 1998

D	 2001 respektive 2003

E	 2003 respektive 1998

6.	 Hur mycket större var omsättningen för mobila tjänster än om-
sättningen för uthyrda teleförbindelser 2001?

A	   5 000 miljoner kr

B	 10 000 miljoner kr

C	 16 000 miljoner kr

D	 20 000 miljoner kr

E	 42 000 miljoner kr
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Singelolyckor

Singelolyckor med dödlig utgång (dödsolyckor) 1997–2000 på statliga vägar, exklusive motorvägar, 
klassificerade efter hastighetsbegränsning och vägbredd. För varje vägklass anges total väglängd, antal 
dödsolyckor och antal dödade. Dessutom anges vägklassens andel av den totala längden väg och dess 
andel av det totala antalet dödsolyckor.
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Uppgifter

7.	 Studera den totala väglängdens procentuella fördelning på de olika hastighets-
begränsningarna. Vilket diagram illustrerar denna fördelning?

A		  B				   C

D			   E

8.	 Hur många dödsolyckor skedde på vägar som var smalare än  
8 meter?

A	   19

B	   62

C	 105

D	 185

E	 226
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Befolkningsrörelser kring Linköping

Nettoutvandring1 från socknar i Linköpingsbygden perioden 
1881–1890 uttryckt i procent av folkmängden i respektive 
socken. Nettoutvandring från Linköpings stad redovisas ej.

1 Utvandring efter det att invandringstal dragits av.

Linköpings kommuns tätorter samt antalet invånare i åtta 
av tätorterna några år under perioden 1930–1980.
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Fortsätt på nästa sida »

Uppgifter

9.	 Vilken av följande tätorter noterade den största befolkningsföränd-
ringen i antal invånare räknat 1980 jämfört med 1970?

A	 Berg

B	 Linghem

C	 Ljungsbro

D	 Sturefors

E	 Vikingstad

10.	 Hur stor del av hela Linköpingsbygdens area utgjorde de socknar vars 
nettoutvandring understeg 10 procent av den egna folkmängden?

A	 1/5

B	 1/4

C	 1/3

D	 1/2

E	 4/5
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Sjukvården i Stockholms län

0 dagar
1–7 dagar

8–30 dagar

Över 30 dagar
Förbättras

Oförändrad

Försämras något

Försämras mycket

Mycket nöjd
Ganska nöjd

Varken eller

Missnöjd

Rimlig

För låg
Mycket för hög

Något för hög

Egen 
husläkare

Annan 
husläkare

Akutmottagning 
på sjukhus

Annan sjukhus-
mottagning

Företags-
hälsovård

Privatläkare/
läkarhus

Annan
läkare

Mycket viktigt

Ganska viktigt

Ganska oviktigt
Helt oviktigt

Var sökte du läkare senast? Blev du nöjd eller missnöjd 
med läkarens bemötande?

Anser du att det är viktigt eller 
inte att kunna byta husläkare?

Anser du att avgiften för husläkar-
besök är för hög, för låg eller rimlig?

Hur många sjukskrivningsdagar 
har du haft under de senaste tolv 
månaderna?

Tror du att sjukvården kommer att 
förbättras eller försämras under de 
närmaste åren?

Undersökningsresultat av 6 700 personers syn på och erfarenheter av sjukvården i Stock-
holms län. Procent.

Stockholms läns landsting undersöker regelbundet vad patienter i länet tycker om den sjukvård som erbjuds.  
Under perioden oktober 1999–januari 2000 skickades en enkät ut. Cirkeldiagrammen redovisar resultaten från 
några av de frågor som ställdes i enkäten.
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Uppgifter

11.	 Var sökte ungefär 1 300 av personerna läkare senast?

A	 Egen husläkare

B	 Akutmottagning på sjukhus

C	 Annan sjukhusmottagning

D	 Företagshälsovård

E	 Privatläkare/läkarhus

12.	 Hur stor andel av personerna hade varit sjukskrivna åtta dagar  
eller mer under de senaste tolv månaderna?

A	 En av tio

B	 Två av tio

C	 Tre av tio

D	 Fyra av tio

E	 Fem av tio
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Åker och äng i några finländska socknar 1910–1960

Åker- och ängsarealens utveckling i 22 finländska socknar enligt jordbruksenkäter 1910, 1920, 1930, 1940, 1950 och 1960 
(tidpunkterna utsatta som 1, 2, 3, 4, 5 respektive 6).

Åkerarealens utveckling. Vid varje 
kurvas slut anges åkerarealens stor-
lek i hektar år 1960. Åkerarealens 
storlek vid de övriga tidpunkterna 
anges i procent av detta värde.

Ängsarealens utveckling. Vid varje 
kurvas början anges ängsarealens 
storlek i hektar år 1910. Ängs-
arealens storlek vid de övriga tid-
punkterna anges i procent av detta 
värde. För några socknar är vär-
dena för ängsarealen ofullständiga.
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Uppgifter

13.	 Vilken av följande socknar hade 1960 den minsta ängsarealen i  
hektar räknat?

A	 Sund

B	 Lumparland

C	 Sottunga

D	 Kökar

E	 Nystads lk.

14.	 Hur stor var den sammanlagda arealen åker och äng i Sund socken 
1910?

A	    880 ha

B	 1 390 ha

C	 1 650 ha

D	 1 770 ha

E	 2 060 ha



– 16 – – 17 –

Matematikresultat i årskurs 8

Förändringen av matematikresultaten (genomsnittet för fem 
matematikområden) i årskurs 8 år 2003 jämfört med 1995, redo-
visad för 19 jämförbara länder/regioner. Inom parentes anges 
det genomsnittliga antalet poäng som eleverna i respektive land/
region fick 2003.

Genomsnittligt antal poäng i årskurs 8 för fem matematikområden 2003, redovi-
sat för fem länder med sinsemellan olika matematikundervisningstraditioner. Den 
horisontella linjen markerar den internationella genomsnittliga poängen för de 
fem matematikområdena tillsammans.1

1 Data utgår från en internationell studie, i vilken 50 länder deltog.
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Uppgifter

15.	 Hur mycket högre var den genomsnittliga poängen i Nederlän-
derna än i Ryssland inom områdena aritmetik respektive statistik 
2003?

A	 34 respektive 28 poäng

B	 34 respektive 75 poäng

C	 54 respektive 28 poäng

D	 54 respektive 75 poäng

E	 54 respektive 88 poäng	

16.	 Vilket land avses?

	 År 2003 var statistik det matematikområde som eleverna fick sin högsta 
poäng i. År 1995 var elevernas genomsnittliga matematikresultat bättre än 
2003.

A	 Japan

B	 Nederländerna

C	 Norge

D	 Ryssland

E	 Skottland
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Privat och offentlig missbruksvård

Lista över 126 vårdinstitutioner verksamma ett eller flera av åren 1912, 1918, 1928, 1938, 1949, 1959, 1967, 
1976, 1984, 1990 och 1997. Varje vågrät rad motsvarar en institution och ger information om dess typ av 
huvudman vid olika tidpunkter. 
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Fortsätt på nästa sida »

Uppgifter

17.	 Hur många av institutionerna har med säkerhet haft minst tre 
olika typer av huvudmän under de år som studerats?

A	 12

B	 14

C	 16

D	 18

E	 21

18.	 Räkna institutionerna som 1967 hade en stiftelse som huvudman. Hur stor 
andel av dessa institutioner hade 1990 i stället landstinget som  
huvudman?

A	 25 procent

B	 35 procent

C	 45 procent

D	 55 procent

E 	 65 procent
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Sveriges handel med stål

Storbritannien  26 %

Tyskland 19 %

Finland 13 %

Frankrike 7 %

Spanien 5 %

Danmark 5 %

Belgien 5 %

Norge 4 %

Italien 4 %

Holland 3 %

Övriga 9 %

Sveriges import och export av stål åren 1975–2001. Tusental ton.

Det totala värdet av Sveriges export respektive import av stål år 2001, procentu-
ellt fördelat på de länder som handeln bedrevs med. Miljarder kronor.  

Export (35,5 mdkr) Import (19,3 mdkr)

1 	Leverans: mängden stål som produceras i Sverige.
2 	Nettotillförsel: summan av leveranser och import minus export.

Storbritannien 16 %

Tyskland 16 %

Finland 8 %

Frankrike 7 %
Spanien 7 %

Danmark 7 %

Belgien 6 %

Norge 4 %

Italien 3 %

Holland 2 %

Övriga 24 %
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Provet är slut. finns tid över,  
kontroLlera dina svar.

Uppgifter 

19. 	Hur mycket större var exporten jämfört med importen det år då 
nettotillförseln av stål var som minst?

A		  1 000 ton

B 		  2 600 ton

C		  1 100 000 ton

D		  1 600 000 ton

E		  2 000 000 ton

20.	 Vilket var det genomsnittliga värdet per ton exporterat stål 2001?

A		  7 500 kronor

B		  9 000 kronor

C		  75 000 kronor

D		  90 000 kronor

E		  140 000 kronor




